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Саопштење Епархије рашко-призренске 
поводом примене „прописа о странцима“ и 
могућих последица по српску заједницу

Епархија рашко-призренска Српске Православне Цркве, као Црква која 
вековима живи са својим верним народом на простору Косова и Метохије и 
која непосредно дели свакодневне бриге и потребе наших верника, са 
пажњом прати најаве и јавна саопштења у вези са појачаном применом 
прописа који уређују улазак, боравак и рад „страних држављана“ на Косову и 
Метохији. Зато сматрамо својом пастирском обавезом да укажемо на реалне и 
конкретне ризике које оваква пракса може произвести по српску заједницу, 
посебно у делу који се односи на право на образовање, рад и несметан живот.

Епархија уважава право надлежних институција да уређују питања боравка и 
кретања лица, као и потребу да се поступа у складу са важећим правилима. 
Међутим, овако осетљива питања мора да се решавају у дијалогу са српском 
заједницом због велике осетљивости. Такође треба имати у виду да у 
условима дугогодишњих нерешених статусних и административних питања, 
као и специфичних околности живота српске заједнице, постоји оправдана 
бојазан да би ригидна и исхитрена примена правила, без јасног прелазног 
режима и без изводљивих процедура за веће групе људи, могла да доведе до 



несагледивих последица које не доприносе ни правној сигурности ни јавном 
интересу, већ напротив појачавају неизвесност и тензије.

Посебну забринутост изазива могућност да лица која годинама живе и раде 
на Косову и Метохији, као и студенти и запослени у образовним и 
здравственим установама од значаја за српску заједницу, посебно 
Универзитету у Косовској Митровици, буду третирани као „страни 
држављани“ у смислу миграционих прописа, без реалног и доступног 
механизма да у догледном року регулишу свој статус. Уколико се статус 
студената и запослених условљава критеријумима који у пракси нису 
применљиви на институције од виталног значаја за српску заједницу, 
ризикује се нарушавање самог права на образовање и континуитет 
школовања, као и права на рад и обављање делатности од јавног интереса. 
Свако решење које би фактички довело у питање нормално функционисање 
високошколског образовања, или би угрозило студенте и њихову академску 
годину, имало би далекосежне последице по целу заједницу и стварање 
услова за останак младих. Изузетно ке важно да се ни на који начин не 
угрози ни функционисање здравственог система у српским срединама

Такође, посебно осетљивим сматрамо најаве о строгим роковима за пријаву 
адресе боравишта и могућим санкцијама, укључујући забрану уласка. Уколико 
се такве мере примењују без довољно времена за прилагођавање, без 
адекватних информација на српском језику и без функционалних канала за 
масовну регистрацију, могу се створити услови да велики број људи постане 
„нерегуларан“ искључиво због техничких пропуста, што би било несразмерно 
циљу закона и супротно основном начелу правне извесности. Посебно је 
важно да правни лекови буду делотворни у пракси, тако да се избегну 
ситуације у којима би последице наступале пре него што се омогући стварна 
правна заштита.

Епархија зато упућује одговорну и добронамерну молбу надлежним 
институцијама и међународним представницима да се приступи примени 
прописа на начин који ће бити у складу са стандардима владавине права, 
недискриминације и пропорционалности, и који ће узети у обзир реалне 
услове живота српске заједнице. Сматрамо нужним да се, пре пуне примене 
мера које могу произвести тешке последице, усвоје јасна административна 
упутства са прелазним и заштитним механизмима који ће обезбедити да 
студенти, наставници, здравствени радници и друга лица која су део 
свакодневног живота српске заједнице не буду доведени у правни вакуум. 
Посебно је важно да се обезбеди функционално решење за студенте и 



запослене у образовању и здравству, тако да њихов статус може бити 
регулисан на основу проверљивих чињеница и документације, без прекида 
школовања и рада.

Епархија рашко-призренска остаје дубоко посвећена миру, међусобном 
поштовању и очувању достојанства свих људи. Наша Црква се не бави 
политиком, али не може остати неми посматрач када се доводи у питање 
основна свакодневна сигурност нашег народа, његово право на образовање, 
лечење, рад и останак на свом огњишту. Зато позивамо све надлежне да 
покажу одговорност и да се кроз дијалог и практична решења избегне било 
каква примена која би имала негативан и дискриминаторан ефекат по српску 
заједницу.

Епархија ће, у оквирима своје пастирске мисије, наставити да прати 
ситуацију, да подржава своје вернике и да, у сарадњи са релевантним 
локалним и међународним представницима, указује на потребу да се 
обезбеде правна сигурност и услови за нормалан живот свих на Косову и 
Метохији.
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